

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

City
виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII Ч. 103 (846)

СУБОТА, 28. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 28th, 1926.

No. 103 (846)

VOL. VIII

Підчас експлозії в копальні згинуло 68 майнерів

ЕКСПЛОЗІЯ ШЛКОМ ЗНИЩИЛА МАЙНУ КЛІРФІЛД БИТО-МІНУС КОМПАНІ В КЛАЙМЕР, ПЕН., У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

Лише чотири майнери з тих, що були під землею, вратували життя. — Видобути на верх тіла убитих дуже попалені й покalicені.

КЛАЙМЕР, Пенсильванія, 27. серпня. — Вчора по полудні експлозія газу цілковито знищила тут майну ч. 1, що належала до Клірфілд Битомінус Ко. Неофіційні обчислення сьогодні рано вказують, що підчас експлозії згинуло 68 майнерів.

Лише чотири майнери з тих, що були під землею, вратували своє життя. Дотепер видобуто з майни 12 тл майнерів.

Уважають, що решту засипаних можна буде видобути аж за два дні.

З вигляду убитих ратункові відділи судять, що в майні застряв був порох з вугілля. Деякі тіла є страшно пошматовані. Всі тіла є дуже попалені. Один старий майнер, що працював у майні 15 років, каже, що не може розпізнати ні одного з убитих.

ДИКТАТОР МУССОЛІНІ ЦІЛКОМ СКАСУВАВ ВИБОРИ В ІТАЛІЇ.

Кожним містом, містечком і селом в Італії будуть правити представники, назначені фашистським урядом.

РИМ, 25. серпня. — Кожне місто, містечко й село в Італії буде управлятися представниками, назначеними фашистським урядом на підставі нового декрету, який буде виданий 30. серпня радою міністрів.

Це означає, що буде поширена система подесті, яка вже є заведена в громадах, що мають менше як 5,000 населення. Вона увіде в життя за рік.

Одним з перших наслідків нової системи буде відкликання права голосу для жінок, наданого недавно виданим законом, бо від тепер вибори всякого рода будуть скасовані.

Муссоліні завісив був громадські і провінціальні вибори тимчасово, а тепер, на підставі нового декрету, ці вибори будуть скасовані на завісиди.

АРМІЯ КАНТОНУ ВІДНОСИТЬ ПОБІДИ НАД ВІЙСЬКАМИ РЕАКЦІЇ.

Кампанія проти генерала Ву Пей-Фу є рівнозначна з боротьбою проти британського і японського імперіалізму.

ГАНКОВ, Китай, 26. серпня. — Повідомляють, що китайська "червона" армія заняла Пючю і наступає в напрямі Ву-Чангу, на полудневу боці ріки Янцзе, напроти Ганкова, куди пару днів тому втік реакційний генерал Ву Пей-Фу, щоб зреорганізувати полудневу союзу армію.

ШАНГАЙ, Китай, 25. серпня. — Більше як 40,000 людей відбули вчора в Кантоні масовий мітинг, щоб відсвяткувати розпочаття дійсної боротьби з військами реакційних генералів на півночі за посідання долини Янцзе.

Кантонці заявляють, що кампанія проти реакційного генерала Ву Пей-Фу і північних милитаристів є однозначною з боротьбою проти британського і японського імперіалізму.

КОМІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ПОМАГАТИ БРИТІЙСЬКИМ МАЙНЕРАМ.

МОСКВА, 21. серпня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав відозву до всіх Комуністичних Партиї і робітників цілого світа, в якій закликає поспішити з допомогою для британських страйкуючих майнерів.

У відозві сказано, що ця допомога мусить прийти негайно. Професійні союзи і партійні організації повинні налагодити на своїх членів спеціальний податок на цю ціль. Допомога від робітників Радянського Союзу для британських майнерів повинна бути прикладом для робітників всіх країн.

Далі відозва Комінтерна каже, що за всяку ціну треба не допустити до вивозу вугілля з інших країн до Англії.

Коли робітництво виступить солідарно й не допустить ні одного корабля з вугіллям до Англії, то цим воно продемонструє міжнародно солідарність і допоможе британським майнерам виграти боротьбу.

ПОВІДОМЛЯЄ ПРО ПЕРЕМИННІ В РАД. СОЮЗІ.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Берлінський кореспондент "Дейлі Експрес" повідомляє на підставі відомостей з Москви, що Лев Троцький дістав відпустку зі стільця на неозначений час, що командант радянської флотії Сов(?) зівстав усунений і що зроблено переміни в провіді Червоної армії.

СПРОБА ВУГЛЕВИХ БАРОНІВ РОЗБИТИ МАЙНЕРСЬКУ ЮНІЮ.

Частина британських майнерів в окрузі Менсфілд повернула в минулий понеділок до праці, але до середи майни знову опустіли.

Депеші з Лондону принесли повідомлення було сказано, що 20,000 майнерів підписали угоду повернути до праці, але завдяки Куківі й іншим майнерським провідникам лише около 6,000 майнерів згодилось до праці, себто менше як третина з тих, що підписали угоду. Урядники Майнерської Федерації кажуть, що навіть це число було перебільшене.

Оставши на страйку майнери докладали всіх старань, щоб не допустити до розбиття майнерської юнії через поворот до праці частини майнерів, і наслідком того дальші депеші з Лондону принесли відомість, що у вівторок число повернувших до праці майнерів в окрузі Менсфілд було у всіх майнах багато менше, як в понеділок.

А в середу по полудні, як повідомляють дальші депеші, майни в окрузі Менсфілд майже опустіли і власники копалень признали, що вони дуже розчаровані. Іх заходи розбити майнерський страйк не увінчалися успіхом.

Інша депеша з Лондону каже знову, що в середу велике число майнерів повернуло до праці, бо в більшості майнів занехано пікетування.

ДЕЛЕГАЦІЯ З ЖІНОК МАЙНЕРІВ ІДЕ ДО С.Р.С.Р. ЗА ФОНДАМИ.

В Ештон Грін, у Ленкашайр, юрба майнерів вибила вікна в готелю й обкидала камінням кіну поліцію.

ЛОНДОН, 26. серпня. — Делегация з шістьох жінок майнерів на чолі з жінкою А. Дж. Кука, секретаря Майнерської Федерації, виїде завтра до Москви, щоб зібрати фонди на допомогу британським майнерам та їхнім родинам.

Члени делегації будуть готувати професійних союзів і зроблять обідку з промовами по Радянському Союзу підобно, як це робить у Злучених Державах друга майнерська делегация під проводом Бена Тилета й Мис Елен Вілкінсон.

ЛОНДОН, 26-го серпня. — В той час, коли представники Майнерської Федерації конференції сьогодні з членами уряду, щоб знайти спосіб на закінчення майнерського страйку, юрба роздлючених майнерів в Ештон Грін, у Ленкашайр, вибила вікна в готелю й обкидала камінням кіну поліцію.

ПРЕМ'ЄР СТЕНЛІ БАЛДВІН ВІЇХАВ ДО ФРАНЦІЇ НА ВАКАЦІЇ.

Кук телефонує до міністерства праці в справі розпочаття нових переговорів для закінчення страйку.

ЛОНДОН, 24. серпня. — Прем'єр Стенлі Балдвін виїхав у неділю до Е-ле-Бен, у Франції, на відпочинку після парламентної сесії. Тим самим він не буде робити ніяких старань, щоб привести до поладження майнерського страйку, в якому майже нема ніякої зміни.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Сьогодні видано кофолітську прокламацію, яка проголошує продовження віймового стану у Великій Британії в наслідок майнерського страйку ще на один місяць.

А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, телефонував сьогодні до міністерства праці і заявив, що бажає говорити з міністром. Сер Артур Рамсі-Стіл-Мейтленд, міністер праці, є тепер в Скотландії, одначе конференція між майнерськими провідниками а урядниками міністерства може бути зааранжована на завтра.

44-ГОДИННИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ.

МЕЛБґРН, Австралія, 25-го серпня. — Новий федеральний арбітраційний суд, якому недавно надано ширші права для поладжування робітничих спорів, розпочав переслухання в справі 44-годинного тижня праці, яку пропонували юнії об'єднаних механіків.

Апликацію механіків підтримують різні робітничі юнії в Австралії, а виступають проти неї товариства фабрикантів і власників копалень та кораблів.

Робітники кажуть, що робітничі уряди в Нью Савт Вейлс, Квінсленді і Західній Австралії заявили за 44-годинним тижнем праці.

ЧОТИРОХ ТУРКІВ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 26. серпня. — Сьогодні засуджено на кару смерті чотирох Турків за конспірацію проти Мустафи Кемала Паші, президента Туреччини.

Засудженими є: Давід Бей, визначний юніоніст; др. Назім Бей, один з провідників революції проти султана Абдуля Гаміда в 1906 році; Наль Бей і Гільмі Бей. Вони мають бути страчені за тиждень.

ДВА НОВІ МІНІСТРИ В КАБІНЕТІ МІЕНА.

ОТТАВА, 24. серпня. — А. Фате й др. Е. Паке зістали вчора записані як міністри кабінету Міена. Фате став генеральним правником, а Паке міністром здоров'я і цивільної регабілітації жовніврів. Оба вони є визначними членами консервативної партії в Квебеку.

А.Ф.П. ПЕРЕБИРАЄ КОНТРОЛЬ НАД СТРАЙКОМ.

НЬО ЙОРК, 23. серпня. — Розпочинається 31-ий тиждень страйку текстільних робітників у Пасейку й околиці і нема ніяких виглядів на його закінчення. Дальше ведення страйку перебирає в свої руки Американська Федерация Праці.

Сенатор Бора прислав страйкуючим робітникам телеграму, в якій закликає їх видержати на свому становищі. Загалом вважають, що зміна в страйку може наступити аж з поворотом сенатора Бора.

ЕСПАНІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ТАНЖЕРСЬКОЇ ЗОНИ.

ПАРИЖ, 26. серпня. — Французький уряд одержав від Еспанії меморандум, в якому висловлюється бажання, щоб міжнародний округ Танжером був приділений до еспанської зони в Мароку.

Французький уряд розбирає еспанське домагання, одначе в політичних кругах вважають, що Франція абсолютно відмовиться признати Танжер для Еспанії.

ПАРИЖ, 25. серпня. — Велика Британія та Італія обіцяли поперти домагання Еспанії, яка хоче заволодіти Танжером та міжнародною зоною в Мароку.

Д. ПРОШВА ПОВІШЕНО ЗА УБИЙСТВО ЖІНКИ.

В минулу середу ранком повішено на повірню провінціальної в'язниці у Вінніпегу Д. Прошва за убійство Анни Кардно, з якою він жив через кілька років у Вінніпегу. Кат приготував петлю так скандально, що при вішанню голова відірвалася від тіла.

Як звичайно буває в таких випадках, перед вішанням і при вішанню був піп, який сповідав і причащав засудженого. Прощів був Українцем і мав 48 років.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 23. серпня. — В Кіркіліссє арештовано сьогодні Абдуля Кадіра, провідника заговору на життя плезидента Мустафи Кемала Паші, коли він пробував перейти до Болгарії. Абдуль Кадір був засуджений на смерть на процесі в Смирні.

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ ДОМАГАЄТЬСЯ КОАЛІЦІЙНОГО УРЯДУ В ГРЕЦІЇ.

Партійні провідники не можуть погодитися між собою і президент Кондуріотіс поручив генералові Кондлісові скласти новий кабінет.

АТЕНИ, Греція, 26. серпня. — Великий масовий мітинг, що відбувся на Площі Конституції, ухвалив резолюцію, в якій домагається коаліційного уряду в Греції. Резолюція була предложена адміралові Кондуріотісові, який обняв обовязки президента.

Президентові сказано, що грецький нарід відкине всяких партійних провідників, що будуть перешкаджати утворенню коаліційного уряду, який одинокий може спасти країну від дальших катастроф.

Адмірал Кондуріотіс відповів, що він вповні поділяє бажання народа, але на нещастя є малі вигляди на порозуміння між політичними провідниками.

Генерал Кондліс, через якого

го переворот був повалений уряд Пангалоса, одстоює, що коаліційний уряд може бути утворений лише під його премієрством.

Всі його старання зрушити його противників не вдалися і адмірал Кондуріотіс після того оповістив, що йому не остало нічого иншого, лише поручити Кондлісові утворення ділового кабінету під умовою, що вибори повинні відбутися не пізніше, як в жовтні.

Генерал Плетірас, який стояв на чолі революційного комітету, що скинув з трону короля Константіна в 1922 році і прогнав короля Юрія в 1925 році; але якого опісля депортовано під замітом змови проти уряду, дістане дозвіл повернути до Греції.

АДМІРАЛ КОНДУРІОТІС ОБНЯВ УРЯД ГРЕЦЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА.

АТЕНИ, Греція, 25. серпня. — В офіційній газеті появилася сьогодні відозва адмірала Кондуріотіса, в якій адмірал сповіщає, що обняв президентуру Греції, яку він був покинув минулого року, коли генерал Пангалос повалив його уряд і став диктатором.

Генерал Кондліс повалив Пангалоса минулої неділі і бувши диктатором є тепер увязнений на острові Егея, дві милі від Атен.

Відозва адмірала Кондуріотіса говорить: "До народу Греції! З поваленням диктатури починаю сьогодні виконувати свої обовязки президента, до яких я був покликаний четвертим національним зібранням".

ВЕЛИКА СПЕКА В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ І ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

День 25. серпня зазначився великою спекою в західній Канаді і Злучених Державах, спекою, яка не завісиди булає прикінці серпня.

У Вінніпегу було в середу 84 степенів вище зєра, одначе це було ще холодно в порівнянню з іншими місцевостями в західній Канаді. І так в Летбриджі й Гренді Форкс було 96 степенів, в Медисін Геті й Емпрес 94, в МекЛавді 92 і т. д.

У Злучених Державах спека була ще більша. В багатьох місцевостях було більше як

100 степенів вище зєра. Найбільша спека була в Риверсайді, у пол. Каліфорнії, де термометер вказував 113 степенів.

В інших стейтах спека також була велика. В Пірре, Савт-Дакота, було 106 степенів; у Майлс Сіті, Монтана, 104 степенів; у Вала Вала, Вашингтон, 102 степенів; в Салт Ленкс Сіті 98; у Лодж Сіті, Кензас, і Бісмарк, Норт Дакота, 96 степенів.

В МЕКСИКУ УБИТО КОНГРЕСМЕНА.

МІСТО МЕКСИКО, 26. серпня. — Депеші з Коліни кають, що невідомі люди убили федерального конгресмена Дж. Пінеаду та його товариша.

Уважають, що убійниками були політичні вороги конгресмена.

Тут в столиці стрілянина між ворожими собі конгресменами була відвернена лише інтервенцією федеральних жовніврів, які вартують коло будинку парламенту.

Газети кажуть, що воюючі конгресмени були тої самої групи, що недавно звєла бо-

ротьбу на револьвери на вулиці Мадеро, в самому центрі міста Мексика.

Ворожнеча між федеральними конгресменами є така велика, що боротьба між ними може вибухнути кожної хвилі, якщо вони стрінуться оподалік від поліції та війська.

БЕРЛІН, 26. серпня. — Др. Кустав Штрессман, німецький міністер закордонних справ, заявив, що Німеччина не буде мати труднощів при вступленню до Ліги Націй.